

Пресс-релиз

Югорские археологи выпустили первый фильм сериала о строительстве крепости каменного века

Югорские археологи в марте выпустили первый фильм серии «Древнейшая крепость Северной Азии Каюково 2». «Начало воссоздания».

https://vkvideo.ru/video-166118552_456239626

<https://youtu.be/IDhcnH3Md2g>

В нем речь идет о феномене археологии Севера, о том, почему крепость Каюково 2 попала в фокус внимания ученых и как при поддержке Фонда президентских грантов, СурГУ и НПО «Северная археология – 1» ученые вместе со студентами и школьниками сделали каменные орудия и стали строить жилище и оборонительную стену крепости Каюково 2 по технологиям каменного века.

Фильм подготовлен информационной группой АНО «Институт археологии Севера».

О серии фильмов «Древнейшая крепость Северной Азии Каюково 2»

Пять лет идет процесс изучения древнейшей крепости севера Евразии Каюково 2, обнаруженной в Нефтеюганском районе ХМАО-Югры. Кроме археологических раскопок и анализа находок, археологи применяют метод научного эксперимента – реконструируют технологии домостроения и архитектуру каменного века.

Метод научного эксперимента помогает наглядно представить весь технологический процесс создания жилища, и это делает полученную информацию максимально достоверной, позволяет ученым проверить свои гипотезы. Югорские археологи выдвигают предположения, [модифицируют древние строительные инструменты](#), [воссоздают утраченные строительные технологии](#), проводят архитектурные реконструкции строений эпохи неолита

и проверяют умозаключения в реальности. В научном эксперименте участвуют специалисты по экспериментальной археологии, гончарству, ученые смежных специальностей, инженеры, художники, и, конечно, молодежь – студенты и школьники Югры и других регионов России.

Такой масштабный историко-архитектурный эксперимент на территории ХМАО-Югры проводится впервые. К 2025 году результатом его стали два жилища и оборонительные стены крепости каменного века Каюково 2, ее [модель в 3D](#), копии орудий труда, воссоздание технологий домостроения и гончарства, новые научные данные о жизни в Югре в эпоху неолита.

О том, как идет процесс познания и что уже удалось выяснить экспериментальным путем, рассказывают фильмы серии «Древнейшая крепость Северной Азии Каюково 2».

Проект поддержали:

Фонд президентских грантов

Грант губернатора Югры

Департамент образования и науки ХМАО-Югры

Администрация Нефтеюганского района ХМАО-Югры

Российский научный фонд

С информацией о проектах югорских археологов можно ознакомиться на ресурсах

Института археологии Севера

<http://www.nordarcho.ru>

<https://vk.com/nordarcho>

<https://www.youtube.com/@archeonord>

<https://t.me/s/nordarcho>

<https://dzen.ru/id/62e2a4ee0539da7bb0e5d5bb>

и Центра югорской археологии и этнографии СурГУ

<https://archeosurgu.ru/>

<https://vk.com/club225448705>